

冒用他人身份抢劫、入狱；出狱后，又为作案苦学方言、墓地练胆……

苦等8年，她和服刑男友狱中完婚

文、图：今日女报/凤网特约记者 周云峰

这是一场特殊的婚礼。

没有红地毯，没有鲜花，没有婚宴，也没有亲人在身边。新郎是在押服刑犯，婚礼地点是监狱，证婚人则是监狱副监狱长，为他们办理结婚登记手续的工作人员也从千里之外赶来。为了这一刻，来自湖南益阳的新娘陶晓（化名）已经在监狱外等了8年。

5月5日，今日女报/凤网特约记者在现场见证了这场特殊的婚礼，并采访了陶晓。



狱警帮着扯红布，胡佳、陶晓夫妇在监狱拍摄结婚登记照片。

狱中完婚

“为更好地帮助胡佳改过自新，我决定与胡佳登记结婚，成为合法夫妻。”陶晓告诉今日女报/凤网特约记者。胡佳得知后，欣喜不已。然而，要与在押犯登记结婚，并不是一件很容易的事情。在押犯人，不可能出狱到民政局办理结婚手续；而《婚姻法》又明确规定，男女双方必须亲自到婚姻登记机关办理结婚登记手续。

4月25日，陶晓再次求助谭绍军，希望政府、媒体再帮她一把，让她与胡佳结为合法夫妻，使胡佳安心狱中改造，争取早日出狱回报社会。

谭绍军通过多种途径，先后与湖南省司法厅、胡佳服刑的衡阳雁南监狱、安化县民政局等单位负责人联系沟通，讲述陶晓与胡佳的真挚爱情，尤其是她帮助胡佳改过自新的一举一动，希望促成这段特殊的姻缘。

陶晓此举深深地打动了相关同志。省司法厅相关处室和雁南监狱负责同志都表示全力支持，安化县民政局局长杨道雄、分管婚姻登记工作的副局长游建明鉴

于这种特殊情况，决定在法无禁止的前提下，打破常规，派婚姻登记工作人员到监狱帮其办理手续。

5月5日，安化县民政局婚姻登记处副主任湛熙和干部王勇，驱车480公里赶到衡阳雁南监狱，与从长沙赶来的陶晓会合。雁南监狱副监狱长王孝庆亲自出面协调，带领民政工作人员和陶晓到监狱办理手续。

王孝庆介绍，胡佳确实也没有辜负小陶的期望，入狱7年多来，一直表现良好，并因此获得减刑。这更加坚定了陶晓对胡佳改造的信心。

当天下午3时许，监狱行政大楼会议室，一场特殊的婚礼在这里举行。虽然没有红地毯、鲜花和婚宴，没有亲人在身边，但当2名司法警察押送胡佳进来相见的那一刻，陶晓激动得眼泪哗哗地流了下来。

在湛熙、王勇指导下，胡佳、陶晓很快填写完申请结婚登记声明书，监狱民警为胡佳准备了便装、结婚照的背景红布，他们二

人相拥而坐，面带微笑，随着“一二三”的口号声，一对幸福甜蜜的笑脸定格在相机里。监狱政治处干部文芍给他俩送上结婚礼物。在大家真诚的祝福声中，胡佳、陶晓成为合法夫妻。副监狱长王孝庆在祝辞中说，法理不外乎人情，胡佳获罪入狱，在很多人眼中，他是“坏人”，但在深爱着他的陶晓心中，有错的他，仍是最爱的人。既然他们依法享有结婚的权利，那么我们就应该祝福他们。

胡佳更是激动不已：“真没想到我这个有罪之人还能在狱中完婚，我一定努力改造，用实际行动回报社会对我的关心。”

因为结婚证编号是全国联网的，结婚证书只能在完成相关手续后，回到安化印制。5月6日下午，湛熙、王勇一回到安化，便为他们制发了正式结婚证书。

5月7日，陶晓在长沙收到安化民政局的快递。手捧大红结婚证，在父母和儿子轩轩的祝福声中，陶晓激动得抱着家人放声痛哭。

怀孕后才知情郎是逃犯

感天动地的爱情背后，往往都有一段曲折离奇的感人故事。本文主人公胡佳（化名）陶晓两人也不例外。

28岁的陶晓家在湖南省益阳市安化县江南镇农村，父亲是个残疾人，家庭条件较差，她16岁便辍学到省城长沙打工。不久，陶晓经熟人介绍，与同在长沙打工的安化县江南镇老乡胡佳相识。

“胡佳是我的初恋。”陶晓腼腆地告诉记者，胡佳也是个苦命人，年幼父母双亡，家里有两个智障哥哥，他十三四岁便辍学到长沙打工。两人因是同乡，加上胡佳对长沙很熟悉，陶晓有空想上街游玩时，胡佳都会主动陪同，而且买吃买喝也是抢先埋单，对陶晓关爱有加。

家境身世相近，话语投机，不久后，他俩便坠入爱河。

因为胡佳大陶晓6岁，且家里很穷，陶晓家人一开始就反对这门婚事，但陶晓不顾家人反对，认定此生跟胡佳。

2006年，怀有身孕的陶晓向胡佳提出，两人回老家登记结婚、举办婚礼。可让陶晓没想到的是，胡佳竟然向她坦白，他有案底在

身，是网上通缉犯，无法办理结婚。

这个消息像晴天霹雳一般让陶晓难以想象。在得知这个事实后，两人也争吵过多次。

“但想到他犯罪与家庭环境有关，以后不能再犯啦，我就原谅他了！”陶晓告诉记者，父母双亡的胡佳以前是为了生计而走上盗窃之路，他已然悔改，而且想到胡佳这几年对自己的好，她彻底臣服了爱情。她决定，即使没有与胡佳结婚，也要把孩子生下来。

虽然陶晓家人极力反对，但在次年，陶晓还是顺利产下儿子轩轩。陶家人无奈认同了胡佳、陶晓的这门婚事，胡佳对陶晓更是体贴入微。

这样幸福的日子过了两年。2008年，胡佳在长沙被抓，因犯盗窃罪获刑12年，被关押到湖南省衡阳市雁南监狱改造。

陶晓擦干眼泪，忍痛把轩轩寄养在长沙打工的父母家中，独自一人去贵州等地打工谋生，日子过得十分艰难，但两人的爱情依旧。陶晓深信胡佳一定会好好改造，重新做人，她每年坚持带着轩轩到衡阳探监。

请求帮助这个破碎的家庭。

该报社民生新闻部主任谭绍军闻讯后，多次到当地采访，与群众座谈了解实情，时间过去七八年，当事人、证明人等发生重大变化，落户之事举步维艰。面对重重困难，谭绍军向市长热线汇报了此事，引起市长热线办的高度重视。

4月15日，市长热线办负责人与谭绍军一道，专程前往安化，协调各方，把解决轩轩的户口难题，作为践行群众路线、为民办实事的一件要事来抓。随后，安化县县长熊哲文、江南镇党委书记刘建辉和安化县公安局相关负责同志等，亲自协调。经过各方努力，小轩轩的户口难题，终于圆满解决。

非婚生子

胡佳、陶晓没有申领结婚证，又没有准生证，儿子轩轩一直是个“黑户”。可孩子一天天长大，到今年7岁了，没有户口，在长沙根本就上不了学。

轩轩上学之事难住了坚强的陶晓。她今年没有外出打工，而是多次回到益阳安化老家，找熟人托关系帮儿子落户。陶晓是个执著的人，她先后给省级多家媒体拨打了300多个求助电话，请求帮助轩轩落户之事。

陶晓的执著和坚忍深深打动了老家的乡亲们，村干部为此多次找县、镇相关部门。

4月初，安化县江南镇多位好心村民抱着试一试的心态，拨打《益阳日报》新闻热线反映情况，

资讯

幽会时猝死，女网友怠于施救被判赔钱

今日女报/凤网讯（通讯员曾妍 易继华）QQ聊天成网恋，幽会时因突发心肌梗死死亡，女网友害怕不正当恋情被人发觉而怠于施救，最终被判赔钱。近日，湖南临澧法院对一起怠于施救的民事案件公开宣判，被告潘某赔偿原告邹某某等人因其儿子死亡的丧葬费、死亡赔偿金等共计60882.5元。

2012年，临澧县安福镇某社区居民邹某某的儿子邹某（时年22岁，已结婚生子）通过QQ聊

天结识了同镇某社区女子潘某（时年34岁，已结婚生子）。此后，两人聊得火热，并发展成恋情。2013年2月5日深夜，邹某与潘某在潘某居住的出租屋见面，邹某因此前刚刚吸毒不久，突发心肌梗死。此时，潘某立即拨打“120”电话求救，待“120”急救人员到达附近，再与潘某电话询问详细地点时，潘某害怕与男子幽会事情败露拒绝接听急救人员电话。次日凌晨6时许，邹某因心肌梗死死亡，潘某被迫向邻居求助，并向公安机关反映了

实情。此后，邹某父母、妻子以潘某见死不救要求潘某赔偿其因邹某死亡所造成的丧葬费、死亡赔偿金等损失62.9万元。

法院经审理认为，被告潘某与死者邹某作为已婚男女幽会，违背公序良俗，邹某吸毒后突发心肌梗死，在特定情形下，潘某对其有施救义务，但潘某害怕幽会事情败露而怠于施救，对邹某死亡后果应当承担相应的民事责任。该院遂根据其过错程度依法作出了上述判决。

女子失踪十六年，常宁民警千里寻回

今日女报/凤网讯（通讯员张贵日 谢宁）近日，湖南省常宁市蓬塘乡一名失踪近16年之久的女子被该乡派出所民警找回。

4月23日，常宁市蓬塘乡派出所得到消息，该乡居民谭丁花

目前流落在广东省河源市连平县隆街镇的一家砖厂，且精神状况时好时坏，大多时间无自主意识。因谭丁花失踪时年纪尚小，未办理身份证，当地派出所无法查证到谭丁花的身份信息，需其家乡派出

所民警同家属前往将谭丁花接回。很快，常宁市蓬塘乡派出所民警谢宁一行到达连平县隆街派出所，同砖厂老板交涉后，顺利将谭丁花解救至隆街派出所。目前，谭丁花已回到常宁自己的家。

逼前妻复婚不成，男子敲诈“情敌”被判刑

今日女报/凤网讯（通讯员高英明）俗话说，捆绑不成夫妻。然而有一男子威逼前妻复婚，还强索前妻男友拿出了10万元的“补偿款”。结果，复婚不成，反而被判刑。4月25日，湖南省常德市鼎城区人民法院以被告人张某某犯敲诈勒索罪，判处有期徒刑3年，缓刑5年，并处罚金2万元。

10年前，被告人张某某与刘

某离婚。2012年底的一天，被告人张某某突然找到前妻刘某，要求复婚，被刘某当场拒绝。张某某恼羞成怒，对前妻实施殴打。2013年春，张某某打听到刘某与王某某交往甚密，顿生醋意。张某某强行翻阅刘某手机，查找到王某某某手机号码，在电话中张某某多次威胁、恐吓王某某。王某某迫于无奈，便主动约张某某在常德市区一茶楼商谈，张某某首

先提出要王某某出10万元了结此事。随后，王某某分两次给了张某某10万元。拿到10万元钱的张某某马上变卦，强令王某某不许与前妻往来，否则就杀了两人。王某某至此才选择报警。到案后的张某某开始认罪悔罪，退清了全部赃款，且取得了王某某的谅解。尽管得到“情敌”的宽恕，可得不到法律的饶恕，张某某仍然受到法律的制裁。